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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 
mit ergänzender Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Petra Emmerich-Kopatsch (SPD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung  

Hat das Land die Schlüsselzuweisungen für Clausthal-Zellerfeld gesenkt? 

Anfrage der Abgeordneten Petra Emmerich-Kopatsch (SPD), eingegangen am 04.12.2017 - 
Drs. 18/23  
an die Staatskanzlei übersandt am 06.12.2017 

Teilantwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregie-
rung vom 29.01.2018 

Ergänzende Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Lan-
desregierung vom 28.03.2018,  

gezeichnet 

In Vertretung 

Stephan Manke 

 

 

4. Das Land stellt für Zukunftsprojekte eine Förderung aus EU- und Landesmitteln in Hö-
he von bis zu 95 % in Aussicht. Bei welchen Projekten hat die Berg- und Universitäts-
stadt Clausthal-Zellerfeld die Kofinanzierung des Landes beantragt, um die Stadt und 
die Entwicklung der Stadt voranzubringen? 

Ergänzend zu meiner Teilantwort vom 29.01.2018 teile ich mit, dass die Berg- und Universitätsstadt 
Clausthal-Zellerfeld oder ihre Vorgängerkommunen seit 2013 Landesmittel für nachstehende Pro-
jekte aus anderen Programmen beantragt haben: 

1. 19-Lachter-Stollen, Wiederherstellung, 

2. Ausbau der „Erzstraße“ in Clausthal, 

3. Ausbau der Gehweg- und Nebenanlagen im Zuge der B 241 in der OD Clausthal, 

4. Ausbau der Gehweg- und Nebenanlagen im Zuge der B 498 und der L 504 in der OD Altenau, 

5. Ausbau der Straße „Alte Fuhrherrenstraße“ in CLZ-Buntenbock, 

6. Bau von Informationszentren für das UNESCO-Welterbe, 

7. Breitbandversorgung für die Gewerbebetriebe in der Berg- und Universitätsstadt Clausthal- 
Zellerfeld, 

8. Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung bei Ausbau der K 37/Marktstraße durch die 
Gemeinde, 

9. Erweiterung Nationalpark-Besucherzentrum Torfhaus, 

10. Inwertsetzung bergbaulicher Anlagen im Ottiliae-Schacht in Clausthal-Zellerfeld, 

11. Machbarkeitsstudie zur Nutzung des Gebäudes „Alter Bahnhof“ als Stadtmittelpunkt, 

12. Oberharzer Bergwerksmuseum Sanierung des Feldgestänges und gutachterliche Beurteilung 
der Gebäudesubstanz, 

13. Rathaus Clausthal-Zellerfeld, Befunduntersuchung, 
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14. Sanierung denkmalgeschützter Gebäude in Privateigentum und/oder denkmalgerechte Um-
gestaltung von Straßen, 

15. Sanierung der Ost- und Südfassade des Rathauses in Clausthal-Zellerfeld, 

16. Sanierung und Umbau des Stadtteilzentrums Alter Bahnhof 1. 

 

 

(Verteilt am 04.04.2018) 
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